Bari, 2 Febbraio 

Al Sig. Presidente 

del Consiglio Regionale

Sede

Oggetto: interrogazione urgente.

Il sottoscritto Consigliere Regionale premesso che:

la situazione abitativa nella nostra regione ha ormai assunto aspetti di emergenza;

· in particolare le aree delle Città Capoluogo sono segnate in maniera particolare da questa emergenza;

· la fasce del bisogno si allarga sempre di più e le amministrazioni locali sono in difficoltà per l'assenza di risorse finanziarie per la costruzione di nuovi alloggi di edilizia residenziale;

· in materia di edilizia residenziale le competenze sono della Regione;

· nonostante le sollecitazioni degli Enti Locali e della stessa ANCI della Puglia, nell'ultima finanziaria della Regione Puglia, non vi è traccia di finanziamenti per costruire nuovi alloggi popolari;

· appaiono gravissime le responsabilità del Governo regionale in questa materia in quanto, non vi è stata a tutt'oggi,  alcuna risposta alle pressanti richieste delle amministrazioni locali ed in particolare del Comune di Bari;

· tutto ciò aggrava la situazione sociale di numerose fasce sociali che, devono affrontare l'alto costo dei fitti per le abitazioni;

sottolineato che, se dovesse permanere la carenza di risorse per l'Edilizia residenziale pubblica da parte della Regione Puglia, la situazione è destinata ad aggravarsi con gravi tensioni sociali;

tutto ciò premesso e sottolineato interroga il Presidente della Regione e l'Assessore all'Edilizia residenziale pubblica, per sapere se non ritengano urgente e opportuno:

1) verificare la consistenza delle risorse finanziarie disponibili rivenienti dalla legislazione nazionale; 

2) disporre il finanziamento attraverso l'avanzo di amministrazione del Bilancio regionale, di un Piano di Edilizia residenziale pubblica, così come concordato tra l'Assessore regionale all'Edilizia e il rappresentante dell'ANCI Puglia, l'Assessore del Comune di Bari  Avv.Giannini,evitando tensioni sociali che possono innescarsi a causa dei problemi abitativi.

Il Consigliere

M. Loizzo

